
 

 

 

       

Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

 

 ΘΕΜΑ: Σε απόγνωση οι ελαιοκαλλιεργητές της Νοτιοδυτικής Μαγνησίας  

 

Στις περιοχές του Αχιλλείου, των Αγ. Θεοδώρων, του Πτελεού, της Αμαλιάπολης, των Νιών του 

Δήμου Αλμυρού Μαγνησίας φιλοξενείται μία έκταση περίπου 100.000 στρεμμάτων ελαιώνων 

που μετράει συνολικά 1,5 εκατ. δέντρα και αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους ελαιώνες 

στη χώρα. 

Οι ελαιοκαλλιεργητές της περιοχής εκπέμπουν SOS μέσω του Συνδέσμου Παραδοσιακών 

Ελαιώνων Νοτιοδυτικής Μαγνησίας καθώς δηλώνουν ότι πολλοί εξ αυτών δεν έχουν ακόμα 

λάβει τις αποζημιώσεις από τις ζημίες που προκάλεσαν οι πλημμύρες του Σεπτεμβρίου στα 

στρέμματά τους. 

Οι ελαιοπαραγωγοί καταγγέλλουν ότι για τα προβλήματα που προκάλεσαν τα ακραία 

φαινόμενα Daniel και Εlias στις καλλιέργειές τους δεν είχαν ούτε έγκαιρη, ούτε έγκυρη 

ενημέρωση από τους αρμόδιους φορείς, χαρακτηρίζοντας τη διαδικασία αποζημιώσεων 

χαοτική.  

Αποτέλεσμα ήταν πολλοί εξ αυτών να μην προβούν σε υποβολή της σχετικής αίτησης για 

αποζημίωση εντός προθεσμίας, ή να μην έχουν συμπληρώσει επαρκώς του σχετικούς 

φακέλους. Συνέπεια και στις δύο περιπτώσεις ήταν οι δικαιούχοι να απορριφθούν και να 

αποκλεισθούν από τις αποζημιώσεις.  

Η ελλιπής ενημέρωση και η παντελής απουσία οργάνωσης της διαδικασίας μεταξύ των 

συναρμόδιων υπηρεσιών οδήγησε στη δημιουργία δικαιούχων πολλών ταχυτήτων μεταξύ των 

ελαιοπαραγωγών. 

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλει ο Σύνδεσμος, υπάρχουν παραγωγοί που έχουν πάρει μόνο 

προκαταβολή αποζημίωσης για τις ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο, αλλά είναι απλήρωτοι από την 

πρώτη αρωγή για ζημιές σε αγροτικές εκμεταλλεύσεις και άλλοι που δεν γνώριζαν καν ότι θα 

πρέπει να απευθυνθούν στις αρμόδιες επιτροπές που συγκροτήθηκαν στην Περιφερειακή 

Ενότητα Μαγνησίας για να υποβάλλουν δικαιολογητικά. 
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Το πρόβλημα επιβίωσης των αγροτών ενέτεινε και η πλήρης καταστροφή της αγροτικής 

οδοποιίας στην περιοχή. Η πρόσβαση στους ελαιώνες ήταν αδύνατη με αποτέλεσμα να μην 

ολοκληρωθεί το πρόγραμμα δακοκτονίας. Έτσι τα ήδη προβληματικά δέντρα υπέστησαν 

επιπρόσθετη ζημιά. 

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Συνδέσμου Παραδοσιακών Ελαιώνων Νοτιοδυτικής 

Μαγνησίας,  η παραγωγή φέτος ήταν ελάχιστη και οι παραγωγοί δεν έχουν να περιμένουν 

παρά ελάχιστα χρήματα από την πώληση των ποσοτήτων που κατάφεραν να διασώσουν. 

Η κλιματική κρίση, η ανεξέλεγκτη αύξηση του κόστους καλλιέργειας, οι υπέρογκες τιμές στα 

καύσιμα και στα αγροεφόδια συμπιέζουν ασφυκτικά το εισόδημα των ελαιοπαραγωγών. Οι 

επιπτώσεις των πλημμυρών προστέθηκαν σωρευτικά στο υπάρχον πρόβλημα βιωσιμότητας 

της δραστηριότητάς τους. 

Το ελάχιστο που οφείλει η κυβέρνηση είναι να προχωρήσει σε άμεση καταβολή των 

αποζημιώσεων της κρατικής αρωγής σε όλους τους ελαιοκαλλιεργητές που υπέστησαν ζημίες 

εξαιτίας των πλημμυρών αλλά και να συνδράμει ενεργά τους παραγωγούς προκειμένου να 

μπορέσουν να κρατήσουν τις δραστηριότητές τους ζωντανές. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο δημιουργήθηκαν στη Νοτιοδυτική Μαγνησία δικαιούχοι 

αποζημιώσεων πολλών ταχυτήτων μεταξύ των ελαιοπαραγωγών που 

υπέστησαν ζημίες στις καλλιέργειές τους από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου; 

2. Για ποιο λόγο υπάρχουν ακόμα παραγωγοί που δεν έχουν αποζημιωθεί, παρ’ 

ότι είδαν τα στρέμματά τους να υφίστανται σημαντικές ζημίες εξαιτίας των 

πλημμυρών; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν χωρίς άλλη καθυστέρηση στην καταβολή των 

αποζημιώσεων σε όλους ανεξαιρέτως τους ελαιοκαλλιεργητές που υπέστησαν 

ζημίες εξαιτίας των πλημμυρών; Υπάρχει σαφές χρονοδιάγραμμα για την 

ολοκλήρωση της καταβολής των αποζημιώσεων; 

4. Λαμβάνοντας υπόψη την κλιματική κρίση, την ανεξέλεγκτη αύξηση του κόστους 

καλλιέργειας, τις υπέρογκες τιμές στα καύσιμα και στα αγροεφόδια που 

συμπιέζουν ασφυκτικά το εισόδημα των ελαιοπαραγωγών, σε ποιες άλλες 

ενέργειες προτίθενται να προχωρήσουν προκειμένου να συνδράμουν ενεργά 

στη διατήρηση της βιωσιμότητας της ελαιοκαλλιέργειας στην περιοχή; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




